

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 44-ая ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
27-ой
ПОНЕДЕЛЬНИК
6 ноября 1961 года
№ 134
Цена 2 коп.

Знамя Великого Октября — знамя коммунизма

Народы Советского Союза, трудящиеся социалистических стран и всего мира отмечают сорок четвертую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма.

«Чем дальше отходит от нас этот великий день, — писал В. И. Ленин, — тем яснее становится значение пролетарской революции в России, тем глубже мы вдумываемся также в практический опыт нашей работы, взятый в целом». (Соч., т. 33, стр. 29).

Так писал Владимир Ильич в дни четвертой годовщины Октябрьской революции, в 1921 году, когда наша страна еще не преодолела разрухи, но, осуществив великие социальные преобразования, уверенно шла по социалистическому пути.

С какой же силой звучат проникновенные слова В. И. Ленина ныне, когда советские люди празднуют уже сорок четвертую годовщину Великого Октября, которая отмечается в условиях полной и окончательной победы социализма в нашей стране и вступления ее в период развернутого строительства коммунистического общества!

В этом году подготовка к празднованию Великой Октябрьской социалистической революции совпала с подготовкой и проведением XXII съезда КПСС. Съезд глубоко, в свете марксистско-ленинской науки проанализировал «практический опыт нашей работы, взятый в целом» за сорок четыре года, и наметил генеральную перспективу дальнейшего неуклонного движения нашей Отчизны по пу-

ти, проложенному первой в мире победоносной коммунистической революцией.

В течение многих веков и тысячелетий перед трудящимися массами, обреченными на подневольный труд и бесправие, на нужду и нищету, вставал неумолимый вопрос: как освободиться от эксплуатации и угнетения, как построить такое общество, где бы люди располагали в изобилии всем, что нужно для счастливой и радостной жизни, где бы не было голода и нищеты большинства населения наряду с богатством и роскошью господ-тунеядцев? Целые поколения тружеников вынашивали в своих сердцах мечту о тех временах, когда всеми благами жизни, всеми достижениями науки и культуры будет пользоваться народ, а не кучка эксплуататоров.

Путь строительства новой, социалистической и коммунистической жизни указали всему человечеству Маркс, Энгельс, Ленин — великие вожди и учителя трудящихся всего мира. Сперва десятки и сотни, потом тысячи и миллионы людей, воодушевленные жизнеутверждающими идеями марксизма-ленинизма, шли на штурм старого мира во имя торжества свободного и вдохновенного труда, во имя коммунизма.

«Да здравствует всемирная республика труда!», «Владыкой мира будет труд!» — с такими лозунгами выходили на демонстрации и умирали на баррикадах французские рабочие — герои Парижской коммуны в 1871 году.

Мы путь земле укажем
новый,
Владыкой мира будет труд!
(Продолжение на 2-й стр.)

Великому Октябрю

С мыслями об Октябре, о XXII съезде нашей славной Коммунистической партии трудятся в эти дни как и весь советский народ колхозники, рабочие и служащие нашего района.

Воодушевленные решениями XXII съезда КПСС, они достойно встречают 44-ю годовщину Великого Октября.

Взяв обязательство — дать Родине в 1961 году 100 тысяч штук яиц, колхозники сельхозартели «Россия» дали государству ко дню Октября 101743 яйца, чем досрочно выполнили свои годовые обязательства.

Выполнением годового плана продажи шерсти и яйца встречают 44-ю годовщину Великого Октября колхозники колхоза имени Свердлова. Ко дню Октября они выполнили годовой план продажи шерсти на 125,4 процента, план продажи яиц — на 101,6 процента.

В эти дни выполнили годовой план продажи шерсти государству также колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», «Борец» и «Красный ударник».
А. Тюленев.

РАПОРТУЮТ

Досрочным выполнением производственного плана десяти месяцев встречают 44-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции лесозаготовители Нижемского лесопромхоза.

Они сегодня рапортуят о том, что план выпуска валовой продукции ими выполнен на 105,1 процента.

нервно играли желваки, а мо- золистые, шершавые от работы руки сами сжимались. На западе, куда до этого спокойно уходило на ночлег солнце, теперь рвались бомбы. Милую, родную, взня- ченную вот этими руками землю топтали фашисты...

Защитить ее один за дру- гим уходили из деревни от- цы, мужья, братья. Проводи- ла на фронт своего мужа и Евдокия Алексеевна. Не стер- лось в памяти, как он напо- следок осторожно метал вверх не прожившую еще и меся-



Плакат художника Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

Юрий Втюрин.

РОДИНА

Любим мы Родину нашу
Сердцем Отчизне верны.
Нет лучезарней и краше
Нашей Советской страны.

Родина — слава героев,
Песен любимых слова;
Родина — шум новостроек,
Наша столица — Москва;

Родина — жизнь поколений;
Родина — светлая жизнь;
Родина — партия, Ленин,
Путь наш вперед, в коммунизм;

Озимы бурные всходы,
Солнца немеркнущий свет.
Родина — дружба народов,
Радость великих побед.

Сад необъятный, богатый,
Горы, моря и леса.
Родина — в школе ребята,
Звонкие их голоса.

Люди труда и искусства,
Счастьем полны мы одним.
Помыслы наши и чувства
Родине мы отдадим.

В жаркую летнюю пору, когда в полях колосилась рожь и набирал силу овес, Евдокия Алексеевна Шишмакова подарила мужу Ивану Дмитричу вичу дочь. Назвали ее Зиной.

— Теперь у нас детей по- ровну, четыре сына и четыре дочери, — счастливо шутил Иван Дмитриевич.

В семейную папку с доку- ментами легло еще одно сви- детельство о рождении, на хрустящей бледнозеленой бу- маге которого фиолетовыми чернилами выведена дата: 18

июня 1941 года...

А спустя три дня в дерев- ню молнией прилетела чер- ная весть. Война! Оборвалась мирная жизнь. Наступило трудное время. С заплаканными глазами выходили на работу женщины. Молчаливее, суровее стали мужчины. Ча- сто они смотрели на запад. На лицах их в это время



Постепенно освоилась с но- вой работой. Сын помогал, а потом старшая из дочерей стала ходить на ферму.

Муж писал с фронта: — Идут тяжелые бои. Времен- но приходится отдавать вра- гу часть нашей территории. Но мы ее вернем. Еще как вернем! Спросим тогда с фа- шистов за все наши лишения.

Три письма он послал, а четвертого долго нет и нет, — рассказывает Евдокия Алек- сеевна. — Однажды, перед ве- чером уже, заходит в избу почтальон и подает четверо сложную бумажку. Похо- ронная! Так дети и не уви- дели больше сильных отцов- ских рук, остались с матерью.

(Продолжение на 3-й стр.)

СЛАВА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ—ВЕЛИКОМУ БОРЦУ ЗА ТОРЖЕСТВО

ПРАЗДНИЧНО НА ДУШЕ



В небольшом, уютном доме Е. П. Тушенцовой—доярки колхоза «Лумарский»—пахло только что испеченным хлебом. После утренней дойки коров она хлопотала по хозяйству. Дочка Фая в гостях. На агронома в Ардатове учится,—поясняет Екатерина Петровна.—Вот и хочется угостить ее домашними ватрушками и пирогами.

Затем, прислонившись к перегородке, она задумалась. Энергичное выражение милويدного, по-матерински доброго и жизнерадостного лица, говорило о сильном и волевом характере русской женщины. Итерых сынов и дочерей вырастила Екатерина Петровна одна, без мужа.

Проклятая война с продами-фашистами оставила глубокий, неизгладимый след в ее жизни как и у миллионов других матерей. Она провела на войну сыновей, если не она, так другая, такая же, как она. Иные матери не дождалась своих сыновей, и если эта чаша миновала ее, так она не миновала других. Таких же, как Екатерина Петровна.

Не только слезы облегчали ее душевные переживания, но и упорный труд в артельном хозяйстве, забота о счастье своих детей.

—Теперь все это—дела давно минувших дней, но нет нужды горопиться забывать их,—справедливо замечает Екатерина Петровна.—Тяжело тому жить, кто от работы бежит. А мне ее бояться нечего. Вот

уже девятнадцатый год знакомой тропинкой из дома в день хожу на ферму. Представьте себе,—продолжает она,—даже не болела ни единого раза. Сейчас мне пятьдесят пятый. Пора, как будто бы, на пенсию. Но скажу вам откровенно: без фермы мне будет не жизнь, а скука. Породилась я с ней крепко-накрепко. Так что пока хватит сил, уходить не собираюсь.

—Ой, как хочется дожить до тех дней, когда не надо будет черпать воду из колодца вручную, а она сама пойдет по трубам в автопоилки. Много слышали мы о доильной машине. Пока в нашем колхозе этого еще нет, но я твердо уверена, что будет и у нас, непременно будет,—заклчила доярка.

Наша дружеская беседа с Екатериной Петровной затянулась. Смотришь на эту невысокого роста, смуглую женщину и диву даешься. Радует ее душевной силой, умению бесстрашно преодолевать трудности, беззаветно служить общему делу. Откуда у нее столько энергии? Всегда она поспевает за молодыми, всегда у нее работа спорится, в труд вкладывает она свою душу. Нельзя сказать, что Е. П. Тушенцова добилась ошеломляющих результатов, однако она оставила далеко позади доярок соседних ферм. Но дело не только в первенстве. Екатерина Петровна охотно передает опыт и мастерство высоких на-

доев молодежи. Своей наставницей и учителем считает Е. П. Тушенцову знатная доярка К. А. Подковырина. Когда Клаша пришла на ферму, Екатерина Петровна заметила в ней большую прилежность к работе. Тогда она поучала девятнадцатилетнюю девушку: —Люби, Клаша, дело—мастером будешь. И любовный труд сделал ее мастером.

Сейчас они трудятся вместе и крепко дружат. В колхозе их называют маяками. Да, в Е. П. Тушенцовой доярки колхоза «Лумарский» видят надежного товарища, советчика и друга, видят пример для себя.

Уже глубокая осень, но солнце все еще приветливо светит. В эти дни Екатерина Петровна живет как и все советские люди впечатлениями заключительного слова Н. С. Хрущева на XXII съезде партии. Его пламенная речь наполнила сердце скромной труженицы, простой крестьянской женщины—матери чувством радости и гордости за любимую Родину.

—Хорошо и празднично на душе,—сказала она,—что дожили до таких дней, когда наша страна стала такой могучей. Пусть наше мирное небо всегда будет чистым и ясным, пусть больше никогда над ним не нависают тучи войны.

Праздник 44-ой годовщины Великого Октября Екатерина Петровна встречает замечательным трудовым подарком—от каждой коровы своей группы она получила более 2000 литров молока.

А. Чугунов.

Фото Ю. Шишмакова.

Вот это урожай

Замечательных успехов добились нынче свекловоды четвертой и пятой бригад колхоза «Путь Ленина». С отдельных участков здесь собрано по 340 центнеров корнеплодов с гектара.

—Вот это урожай, говорили колхозники, убирая свеклу с поля. А корнеплоды—просто чудо, настоящие богатые.

Высокий урожай не явился сам по себе. Его начали готовить еще прошлой осенью, за него шла упорная борьба все нынешнее лето. Вступив в предсезонное соревнование, колхозники организовали подлинно хозяйский уход за свеклой. Они любовно проводили рыхление почвы, все лето содержали посеы в чистом виде от сорняков,

провели двухкратное прореживание. Эти и другие мероприятия сделали засуху бессильной. Недаром колхозники говорят, что труд может творить чудеса.

340 центнеров корнеплодов и столько же зеленой массы с гектара—неплохой итог упорного труда колхозников. Этот итог наносит большой удар по мнениям пытников и маловеров, которые считают, что в наших условиях высокого урожая свеклы не получишь.

Опираясь на свой опыт, колхозники, воодушевленные решениями XXII съезда партии, развертывают борьбу за еще более высокий урожай в 1962 году.

А. Капустин,

агроном колхоза.

Цифры и факты

Партия и советское правительство неустанно работают о народном образовании. С каждым годом в районе растет число учащихся, учителей, улучшаются условия работы в школе.

В этом году в 58 школах района учатся 6452 ученика, что на 330 человек больше, чем в прошлом году.

Из года в год растет в районе число учителей. Многим памятно время, ко-

гда учителей с высшим образованием можно было перечесть по пальцам. В текущем же году их насчитывается 93, на 10 человек больше, чем в минувшем году. Многие учителя, не имеющие высшего образования, учатся на заочных отделениях педагогических институтов.

В школах учащиеся приобретают не только общие знания, но и производственные.

Пожилым людям хорошо известно, как трудно было раньше жителям района получить не только квалифицированную, но и вообще какую-либо медицинскую помощь. Еще сравнительно недавно в районе имелась всего одна больница—в селе Тоншаеве. Неудивительно поэтому, что жители от-

даленных деревень шли «на исцеление» к знахаркам и разным другим шарлатанам.

Сейчас в нашем районе 3 больницы: в Тоншаеве, Пижме и Ошминском—и 22 медицинских пункта. В этом году в районе трудятся 15 врачей и 103 медицинских работника со средним специальным образованием.

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

—пели красногвардейцы в октябрьские дни 1917 года.

Когда российский пролетариат, поддерживаемый своим верным союзником—крестьянской беднотой и направляемый партией коммунистов, взял в октябре 1917 года власть в свои руки, многие, даже честные люди, сомневались в том, сможет ли он управлять страной, сохранит ли он хотя бы достигнутый уровень развития экономики, науки, техники. А что произошло в действительности?

До Октябрьской революции Россия была оборудована машинами в десять раз хуже, чем США, в пять раз хуже, чем Германия. Ныне наша Родина является страной передовой техники, сверхмощных станков и сверхточных приборов, автоматических линий, электросчетных машин

Знамя Великого Октября—знамя коммунизма

и космических кораблей. Достаточно сказать, что в 1961 году наша машиностроительная и металлообрабатывающая промышленность выпустила продукции в 350 раз больше, чем в 1913 году, и почти в 1.000 раз больше, чем в 1919 году.

Советский социалистический строй, рожденный Октябрьской революцией и явившийся живым воплощением учения марксизма-ленинизма, позволил нам обогнать когда-то «быстроногую Америку» по темпам роста производства и развитию многих отраслей науки и техники.

Разве случайностью является тот всемирно известный факт, что не главная капиталистическая страна, а наша социалистическая Отчизна выступила пионером по-

решения космоса, что именно она создала первые в мире искусственные спутники Земли, тяжелые космические корабли, сфотографировала обратную сторону Луны, послала автоматическую межпланетную станцию к планете Венера и, наконец, направила своих отважных сынов Юрия Гагарина и Германа Титова в космос?

Своими историческими победами советский народ обязан мудрому руководству родной Коммунистической партии. Важной вехой в истории нашей страны явился XX съезд КПСС, в решениях которого нашла глубокое выражение ленинская генеральная линия партии. Преодолевая последствия чуждого марксизму-ленинизму культа личности, ломая сопротивление антипар-

ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ, ДОБЛЕСТНОМУ СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА!

Золотые руки



Большим уважением пользуется в Тоншаевском лесоучастке Горьковской железной дороги слесарь Александр Арсентьевич Зайцев. Пять лет отдал он работе в ремонтной мастерской участка и за это время научился легко определять и устранять любой дефект машины или механизма.

Александр Зайцев отлично знает устройство автомобилей всех марок. Это придает его походке, движению рук

особое выражение уверенности в себе, силы. Сменные задания он перевыполняет.

Администрация участка неоднократно отмечала его как одного из лучших рабочих. Вот и сегодня, в канун Великого Октября, имя высококвалифицированного слесаря значится в числе передовиков предприятия.

Н. Румянцев.

На снимке: А. А. Зайцев в мастерской. Фото Ю. Шишмакова.

(Продолжение
Нач. на 1-ой стр.)

Но крепка русская женщина. Не сломило горе Евдокию Алексеевну. Только глубже стали морщины на ее лице—это следы горячих слез. Как от живого, она слышала от мужа слова:

— Не опускай руки. И работала, работала! Откуда только силы брались. Помогала фронту за себя и за погибшего мужа! Все пережила: и летний зной, и осеннюю сыкость, и зимнюю стужу, когда в лаптях, в немудренкой фуфайке с утра до ночи пропадала на ферме. Сколько-то помогали дети, а больше все сама, своими руками добывала коровам корм, поила, доила их, молоко фронту поставляла. И так всю войну.

За этот подвиг родное правительством наградило Евдокию Алексеевну медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

... Сильно пошатнулось в военное время хозяйство колхоза. Нужно его восстанавливать, а мужиков с фронта вернулось мало, да и те искалеченные. Снова женщинам пришлось работать вдвойне. В первых рядах, как всегда, была Евдокия Алексеевна. В напряженном труде прошло пять лет. Молочноварная ферма деревни Парфеново за это время отстроилась и расширилась.

Однажды Е. А. Шишмакову вызвали в правление.

— Видишь, ферма-то увеличивается, — заговорил с ней председатель, — коров больше стало. Чтобы легче дояркам было работать, решили мы ввести должность заведующего животноводством. Ты на ферме работаешь давно и опыт в этом деле накопила. Тебе и карты в руки. Принимай новую должность.

Специалистов тогда в колхозе не было. Все ложилось на плечи заведующего фермой.

Правофланговая

Евдокия Алексеевна сама составляла рационы для животных, зачастую лечила их в случае болезни. Заботилась о доставке кормов, о ремонте дворов. Учила доярок правильному уходу за коровами. Словом, дел всегда было много, и все заведующая стремилась доводить до конца.

... В 1957 году животноводы парфеновской фермы вступили в соревнование с махалатскими доярками, с которыми они теперь, после укрупнения, оказались в одном колхозе, носящем название имени 1-го Мая. А когда в конце года проходило отчетно-выборное собрание, председатель под дружные аплодисменты доложил, что парфеновская ферма в соревновании победила.

— В этом большая заслуга заведующей, — сказал в адрес Евдокии выступивший потом секретарь партийной организации сельхозартеля.

К парторгу Алексеевна давно имела вопрос. Окрыленная успехами, она не могла больше оставлять его неразрешенным. После собрания женщина подошла к секретарю и несмело спросила:

— А в партию строго принимают?

Понял парторг, что это неспроста, и тепло, обнадеживающе ответил:

— Строго, Евдокия Алексеевна, но для достойных эта строгость не страшна.

Придя домой, она весь вечер писала заявление. Раз десять переписывала. А утром наиболее удавшееся, по ее мнению, отнесла секретарю.

И вот давно знакомые и близкие люди собрались в конторе. Сейчас должно свершиться в жизни самое важное: напрасно или нет Евдокия Шишмакова прожила столько лет на земле. Женщину охватил страх. Сердце то и дело проваливалось в бездну. Ответ-

ренное, истеричное морщинами лицо побледнело. Натруженные узловатые руки мелко дрожали. Алексеевна не находила места, куда бы их спрятать. Такое с ними случилось первый раз в ее жизни—до этого своих рук Евдокия не замечала. Они всегда были в работе...

Волнение заведующей заметил представитель из района и что-то шепнул парторгу. Тот поправил на себе костюм, встал и начал читать давно лежащую перед ним бумагу:

— В первичную партийную организацию колхоза имени 1-го Мая.

— И всего района, — добавил представитель.

— От животноводки Евдокии Шишмаковой просьба принять в члены славной Коммунистической партии...

Вопросов много не задавали — большинство Алексеевну знало хорошо. А па те, что были заданы, ответила легко.

— Образование?

— Два класса кончила.

— Но грамотная шибко. — добавил один из присутствующих, — в животноводстве с любым зоотехником может потягаться.

— А как работаешь?

Женщина выпрямилась и развела руками:

— Дела мои у всех на виду и вам лучше об этом судить.

— Все ясно. Принять товарища Шишмакову кандидатом в члены партии, — резанул парторг ладонью по воздуху, — в душе она давно коммунист!

Поднялся стройный лес рук. Евдокия все еще стояла и повторяла самое дорогое на свете слово:

— Коммунистка, я коммунистка.

В душу весенним потоком хлынули новые силы. Их столько, что хватит на любое дело. Они неиссякаемы и

(Окончание на 4-ой стр.)

тивной группы, тормозившей продвижение вперед, партия еще больше укрепила свои связи с народом и, опираясь на его могучую энергию, еще больше увеличила Советский Союз.

Программа КПСС намечает величественные перспективы создания в нашей стране невиданных по своему могуществу производительных сил, превращения Советского Союза в первую индустриальную державу мира. За два десятилетия в СССР будет создана материально-техническая база коммунизма. Такова главная экономическая задача, основа генеральной линии нашей партии. В предстоящие двадцать лет выпуск промышленной продукции возрастет не менее чем в 6 раз, а валовая продукция сельского хозяйства увеличится примерно в 3,5 раза.

Наряду с созданием могучей промышленности обязательным условием построения

коммунизма является создание процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства. Программа КПСС предусматривает мощный подъем производительных сил сельского хозяйства. Это позволит решить две исторические задачи: достигнуть изобилия продуктов питания для населения и сырья для промышленности; обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическим общественным отношениям и ликвидировать в основном различия между городом и деревней.

Используя колоссальные преимущества социалистического строя, советский народ, руководимый партией коммунистов, уже в течение ближайшего десятилетия добьется преобладания СССР над США как по абсолютному объему промышленного производства, так и по объему производства промышленной

продукции на душу населения. Примерно к тому же времени наша страна в полтора раза превысит современный уровень США по душевому производству продукции сельского хозяйства. В течение второго десятилетия—до 1980 года—народы СССР далеко оставят позади Соединенные Штаты Америки по производству на душу населения промышленной и сельскохозяйственной продукции.

И все это делается не ради обогащения кучки эксплуататоров, а во имя улучшения условий жизни, труда и быта советских людей—строителей коммунизма.

Созданный волею партии Ленина, героическими усилиями советского народа социалистический строй навсегда уничтожил эксплуатацию человека человеком и национальный гнет, ликвидировал экономические кризисы и безработицу. Реальная заработная плата рабочих с учетом

ликвидации безработицы и сокращения рабочего дня увеличилась за годы Советской власти в 5,8 раза, реальные доходы крестьян—более чем в 6 раз. Советское государство гарантирует всем гражданам СССР—без различия происхождения, национальности, пола—право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости или при потере трудоспособности. Претворяется в жизнь закон об отмене налогов. Даже наиболее ярые защитники капитализма не могут отрицать, что такие мероприятия может осуществлять только социалистический строй.

А какие блестящие перспективы открываются для дальнейшего подъема народного благосостояния! Уже в течение первых десяти лет все слои советских людей смогут пользоваться достатком, будут материально обеспечены. Впервые в истории навсегда ликвидируется малообеспеченность

людей.

В то же первое десятилетие будет покончено с недостатком жилищ, а к концу второго десятилетия каждая семья будет бесплатно обеспечена отдельной благоустроенной квартирой. Все советские граждане будут бесплатно пользоваться коммунальными услугами, коммунальным транспортом.

Страна строящегося коммунизма станет страной самого короткого в мире рабочего дня. Советское общество возьмет на полное содержание всех нетрудоспособных своих членов.

Строительство коммунизма стало теперь делом непосредственной практики советского народа. И это самое передовое и совершенное, самое справедливое общество на земле будет построено в нашей стране в кратчайшие исторические сроки.

(Окончание на 4-ой стр.)

НА ШКОЛЬНЫЕ МЕТЫ

Оживилась кружковая работа

В Шайгинской средней школе большое внимание уделяется кружковой работе с учащимися. Здесь работают кружки радио, танцевальный, хоровой, гимнастический, акробатический, кулинарный, духовых инструментов и другие.

Юные танцоры и акробаты уже не раз с успехом выступали в концертах художественной самодеятельности у себя в школе и на сцене поселкового Дома культуры.

В кулинарном кружке, которым руководит Вероника Михайловна Втюрина,

многие уже научились готовить разнообразные вкусные блюда для своей учебной столовой. Их изделия нравятся всем школьникам.

Интересно проходят занятия радиокружка. Их проводит Владимир Николаевич Солоницын. Ребята готовят экспонаты на выставку «Юный техник», которая будет открыта в городе Горьком, овладевают «секретами» приема и передач по радио.

Р. Парфенова,
заведующая учебной частью школы.

Интересная встреча

2-го ноября учащиеся 7—11 классов Тоншаевской средней школы собрались на вечер, посвященный дню рождения Ленинского комсомола. К ним пришли гости: один из первых комсомольцев района А. М. Семенов, участник Великой Отечественной войны А. М. Макеев и работница льнозавода Галя Великжанина,

которая трудится в бригаде, борющейся за звание коммунистической.

Они рассказали ребятам о славном прошлом и настоящем комсомола, пожелали им успехов в учебе.

Очень интересной была эта встреча с комсомольцами трех поколений.

Е. Опарин,
ученик 7-го класса.

Правофланговая

(Окончание. Нач. на 1-ой стр.)

огромны, как сама партия...

Кончился срок кандидатского стажа. Алексеевна давно получила маленькую красную книжечку, с которой никогда не расстается, хранит у самого сердца.

В этом году коммунисты колхоза послали Евдокию Алексеевну на районную партийную конференцию.

В назначенный день конференция открылась. Первым на повестке дня был доклад о проекте новой Программы КПСС. Затанув дыхание, делегаты слушали докладчика. В его устах торжественно и уверенно прозвучали слова: Наше поколение будет жить при коммунизме.

Громкие, долго не смолкающие аплодисменты наполнили зал. Евдокия Алексеевна вдруг вспомнила мужа: «Не дожил, а как он мечтал о прекрасном будущем...»

Радостно коммунистка встретила сообщение о том, что XXII съезд КПСС принял новую Программу. Вооружившись ею, советские люди день за днем приближают

светлую пору человечества! Кончила рассказ Евдокия Алексеевна, но ничего не сказала о детях.

— Где же они сейчас?

— В разных краях нашей страны, — ответила женщина. — Всех выучила, воспитала. За это от правительства получила орден «Материнская слава». Теперь они работают. Многие семьями обзавелись. Последняя, Зина, живет на Востоке, трудится на стройке.

Уходя от Евдокии Алексеевны, я думал, какая интересная биография у этой женщины-коммунистки! А сколько вот таких по России! Десятки, сотни, бесконечная шеренга. Они ведут за собой народ. Они на правом фланге, по ним равняются.

Н. Юрьев.



Фото Ю. ШИШМАКОВА.



Лес в ноябре.

Фотоэтиюд В. Безденежных,

учителя Лесозаводской восьмилетней школы.

Знамя Великого Октября — знамя коммунизма

(Окончание. Нач. на 1, 2, 3-ей стр.)

«Не только наши потомки, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС, — а мы с вами, товарищи, наше поколение советских людей будет жить при коммунизме! Сознание этого окрыляет каждого советского человека, порождает в нем желание жить и работать с невиданным энтузиазмом».

Вслед за народами Советского Союза по этому пути пойдут и более или менее одновременно с ним придут к победе коммунизма народы всего социалистического лагеря.

«Программа Коммунистической партии Советского Союза, — заявил на XXII съезде КПСС первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии Антонин Новотный, — укрепила нашу уверенность в том, что и в Чехословакии нынешнее поколение также будет жить при коммунизме, и придала нам решимость сделать все для выполнения этой задачи».

Возникновение и упрочение социализма ознаменовало крах

колониальной системы. От колониального рабства освободилось уже полтора миллиарда людей. На обломках колониальных империй возникли 42 суверенных государства. Полный крах колониализма неминуем.

Империализм вступил в период заката и гибели. В странах капитала умножаются и крепнут внутренние силы, призванные отстоять мир и демократию, обеспечить победу социализма. Идеи Великого Октября, идеи социализма и коммунизма завоевывают умы и сердца все новых людей, становясь непобедимой силой.

В настоящее время коммунистические партии действуют в 87 странах и объединяют в своих рядах около 40 миллионов человек. Это замечательная победа марксизма-ленинизма, великое завоевание рабочего класса.

Занятый великой созидательной работой, Советский Союз неизменно проводит миролюбивую внешнюю политику, настойчиво добивается прочного мира на земле. Ленинская внешняя политика — это политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и национальной независимости, развития широких экономических и культурных связей. Миротворившая внешняя политика СССР пользуется горячим сочувствием всего прогрессивного человечества.

Однако империалисты США, Англии, ФРГ и других стран,

охваченные слепой пенавистью к социализму, выступают не за мир, а за продолжение гонки вооружений, за разжигание военного психоза. Они грозятся вновь начать войну против СССР — оплота мира и прогресса, против всех стран социалистического лагеря, увеличивая военные бюджеты и армии, создают новые военные базы.

Советский Союз энергично борется и впредь будет бороться за разрядку международной напряженности, за всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем. Но, учитывая лихорадочные военные приготовления империалистических поджигателей войны, Советское правительство вынуждено было принять необходимые меры, чтобы обезопасить нашу страну от посягательств агрессоров и спасти человечество от опасности новой мировой войны. Эти меры, единодушно одобренные советским народом, послужат дальнейшему укреплению обороны нашей Родины.

Советский народ уверенно смотрит в свое будущее. Вдохновленные величественными перспективами, которые XXII съезд КПСС развернул перед страной, советские люди еще теснее сплавиваются вокруг славной ленинской партии. Своим самоотверженным трудом они претворяют в жизнь самые светлые и благородные идеалы, приближают день полного торжества коммунизма.

Н. ВЕРХОВЦЕВ.

Следующий номер нашей газеты выйдет в субботу, 11 ноября.

Редактор П. БАКУЕВ.